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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14791:2017) vypracovala technická komise CEN/TC 264 Kvalita ovzduší, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Tento dokument nahrazuje EN 14791:2005.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2017 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Příloha G podrobně uvádí významné technické změny provedené v této evropské normě oproti
předchozímu vydání.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Kypru, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



1 Předmět normy
Tato evropská norma uvádí normovanou referenční metodu (NRM) stanovení oxidu siřičitého SO2

v odpadních plynech vypouštěných do ovzduší potrubím nebo komíny. Tato metoda je založena na
vzorkovacím systému a využívá dvou analytických principů: iontové chromatografie a odměrného
stanovení s využitím thorinu jako indikátoru.

Tato evropská norma uvádí charakteristiky a měřítka výkonu, které musí být dosaženy měřicími
systémy založenými na uvedených metodách měření. Využívá se při periodickém měření a při
kalibraci nebo kontrole automatizovaných měřicích systémů (AMS) trvale instalovaných na komínech
pro účely regulace nebo pro jiné účely.

Tato evropská norma definuje kritéria prokázání shody alternativní metody vůči této NRM za použití
EN 14793:2017.

Tato evropská norma byla posuzována v průběhu terénních zkoušek prováděných ve spalovně odpadů,
při spoluspalování odpadů a ve velkých spalovacích zařízeních. Validace byla prováděna pro dobu
odběru vzorku 30 minut v rozmezí hmotnostní koncentrace SO2 0,5 mg/m3 až 2 000 mg/m3 pro
iontovou chromatografii a 5 mg/m3 až 2 000 mg/m3 pro odměrné stanovení s využitím thorinu jako
indikátoru. Validační rozmezí hmotnostních koncentrací SO2 bylo dáno emisními limity uvedenými ve
směrnici Evropského parlamentu a Rady 2010/75/EU.

POZNÁMKA 1 Velikost emisních limitů pro SO2 dané touto směrnicí 2010/75/EU leží v rozmezí od
30 mg/m3 do 800 mg/m3.

Limitní hmotnostní koncentrace SO2 uvedené v citovaných evropských směrnicích jsou vyjádřeny pro
suchý
odpadní plyn za normálních podmínek 273 K a 101,3 kPa.

POZNÁMKA 2 Charakteristiky zdrojů emisí, podmínky terénní zkoušky a velikost směrodatné
odchylky za terénních podmínek opakovatelnosti a reprodukovatelnosti jsou uvedeny v příloze A.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


